2021年6月5日/星期六 本版编辑/张 颖 视觉设计/咸黎明

云南北迁象群向西南走了6.6公里

"大象去哪儿"红到国外 日本电视讨论30分钟

本报玉溪今日电 (特派记者 姜燕)截至 6月4日17时,云南北迁象群向西南迁移 6.6公里,持续在昆明市晋宁区双河乡活动, 人象平安。

当日共投入应急处置人员及警力 630 人,出动渣土车等工程车103辆、其他各类应 急车辆 40 辆、无人机 14 架,设置堵卡点 4 个, 劝返车辆 530 余辆次, 疏散群众 135 户 464 余人,储备象食 15.5 吨,投喂 2 吨。北京 林业大学教授谢屹认为,云南在对北迁象群 的应急防控和处置过程中,多部门联动、跨学 科协同,优先采取一些柔性措施,尽可能减少 了对亚洲象的干扰和负面影响。

15 头大象的北迁也引起了周边国家的 好奇心。据微信公众号"这里是东京"介绍,6 月2日,日本朝日电视台的王牌新闻节目《报 道 STATION》就好奇了一把大象到底要去哪 儿。TBS 电视台的大型直播节目《午间趣谈》, 用了整整30分钟做了一个专辑,不仅邀请了 日本知名度极高的动物专家川上茂久-名的群马野生动物园园长, 日本首位成功繁 殖大象的人, 还连线了派驻在云南玉溪的记 者做连线嘉宾。

节目里,日本人用"巨大都市"来形容昆 明,人口698万,海拔1900米,是四季绿色不 断的"春城",有国际机场,也是日本女子马拉 松队员的集训地。当地出动大量警力 24 小时 监控象群动态;多台专用无人机搭载红外热 像仪追踪拍摄;设置渣土车等人工障碍等,中 国使用的高科技和投入的力量, 也让日本人 赞佩不已。

节目还介绍了中国的自然保护区,用于 保护珍稀动植物的生活栖息, 其中西双版纳 自然保护区的面积比日本的神奈川县还要 大。节目还特地解释了,虽然划为保护区,但 并没有像野生动物园那样设置栅栏墙。所以 大象一家出门,不会有谁拦住不让出去。经过 近30年的努力,生活在中国境内的亚洲象, 从上世纪90年代大约170头,增加到如今大

大象北迁过程中的种种趣事给节目增色 不少,现场采访的路人也非常感兴趣,猜测大 象到底会走到哪儿。而通过这些报道,也不经 意地让更多人了解中国如何保护野生动物, 中国的普通老百姓对待野生动物的态度,向 外界呈现另一个鲜少被报道的真实中国。

上海发放数字人民币红包

总计35万份 每份55元

本报讯(记者 杨硕)昨日晚间,根据"上 海发布"最新消息,"数字人民币 五五欢乐 购"红包活动正式启动,总计35万份,面向所 有在上海的公众开放。活动期间,工商银行、 农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮 储银行、网商银行等运营机构将向在沪个人 (以手机定位为准) 通过随机抽签方式发放 55 元的数字人民币红包。

两个报名人口已经在今日0时正式开 启,至6月6日24时关闭。报名只需满足三 个条件:一是使用中国大陆手机号码;二是使 用第二代居民身份证报名登记; 三是报名登 记时,手机定位在上海市行政区域内。

6月11日9时起,运营机构将以短信方 式通知中签人员,报名人员也可通过报名平 台查询抽签结果。中签人员根据中签短信或 报名平台指引,下载数字人民币 App,开立个

os sintomáticos e or COVID-19 em Serrana

zações 86% (74,1% - 92,3%) 40

人数字钱包,获得55元数字人民币红包。红 包有效期内 (6月11日9时至6月20日24 时),中签人员可在上海、苏州等试点城市已 完成数字人民币受理终端改造的试点商户以 及已在数字人民币 App 中开通子钱包推送 功能的线上平台,使用数字人民币红包进行 无门槛消费支付。

据介绍,目前,人民银行上海总部会同市 商务委已组织运营机构,对上海市"两街"(南 京路、淮海中路-新天地)、"四圈"(豫园、小 陆家嘴、徐家汇、北外滩)及虹桥国际开放枢 纽核心区的试点商户完成数字人民币受理终 端集中改造,涵盖百货商超、餐饮酒店、旅游 景点、自动售货、生活服务、居家出行、影院剧 场等"吃、住、行、游、购、娱"民生消费领域。

此次红包活动是数字人民币研发过程中 的常规性测试,并非数字人民币的正式发行。

全面接种中国疫苗 巴西小城喜获新生



今年2月,全面接种中国 产科兴疫苗的"S 项目"在巴西小城 ProjetoS BUTANTAN SÃO PAULO 塞拉纳正式启动。4个月过去了,巴西单 日新增确诊病例数徘徊在7万到8万例,单 日新增死亡病例数保持在2000例左右的高位,塞 拉纳的疫情数据却在直线下降。

眼瞅着疫情失控的邻近城镇,塞拉纳小城的居民觉 得,能接种中国产新冠疫苗是"一种福气"。

塞拉纳位于巴西最大城市圣保罗的西 北部,是一个拥有4.6万人口的小城。每天, 小城里约有四分之一的居民需要出城上班, 小城以西 19 公里的里贝朗普雷图市是他们 的主要目的地。

重症病例只有一例

通勤的需要,让这里的居民不可避免地 暴露于感染新冠病毒的高风险之中。今年年 初,当地平均每20个人中,就有1人感染。

并且确诊患者中有六成感染的是传播

能力极强的变异病毒。可是如今在 塞拉纳,只有一例新冠重症

说,在大多数成年人都挽起袖子、接种了中 国疫苗的塞拉纳,这个仍在等待辉瑞疫苗、 不幸中招的老妇人成了"局外人"。

而小城居民接种了中国疫苗后,生活正 逐渐回到正轨。略显空荡荡的重症监护室 外,孩子们在小城中心广场上放着风筝。中 心广场旁一家精品服装店店主芙拉维亚·赛 德林荷等待着老主顾的光顾。尽管销售额比 疫情前下降了约三成,但她还是很满足,因 为"如果没有'S项目',情况可能会更糟"。

68岁的退休建筑师奥梅洛·卡瓦赫里 同妻子一道,带着1岁的孙子出来遛弯。"我 们感受到了自由。"卡瓦赫里很高兴,因为他 终于不用再成天关在家里了,可以带着孙子

小城从3月份平均每天新增67例,到 5月初每日新增17例;重症监护室从人满 为患,到如今只有一个老妇人使用着呼吸

> ……塞拉纳的居民见证 了生活如何回归

"去年的情况很糟糕,尸体接连运进 来。"在塞拉纳一处墓园工作的西尔维娅·阿 帕雷西亚一边修补着墓碑一边说,"你看,现 在就很安静。"

成为巴西疫情"绿洲"

"中国疫苗令巴西城市恢复到接近正常 的水平",目睹了塞拉纳发生的一切后,美联 社记者这样写道。

《华尔街日报》记者则指出,"在塞拉纳 进行的实验提供了疫苗真实效果的证据,并 且证明科兴疫苗对变异病毒 P.1 有效。

正是这个名为"S项目"的大规模疫苗接 种实验, 在疫情依旧严峻的巴西打造出了这 样一片"绿洲"。之所以称为"S项目",不是因 为这座城市的名字"塞拉纳",而是因为"秘 密"(Secret)。当地希望这个实验安静地展开, 避免大量想要接种疫苗的外来居民涌入。

过去的4个月里,在当地政府和卫生专 员的支持下,一个约15人组成的研究团队 将塞拉纳分成了25个区,分批为当地居民 接种科兴疫苗。

如今,除了18岁以下的未成年人、怀孕 或正在哺乳期的女性,以及其他有严重健康 问题的人以外,当地约2.8万名符合疫苗接 种条件的成年人中,有27150人,即98%完 成了两剂科兴疫苗接种。

图 GJ

在为最后一批居民接种完第 二针疫苗的14天后,疫 苗接种者中仅有 2人感染,没有死 亡病例。与此同时,感染新冠病毒的儿童人 数急剧下降。城际交通没有封锁,往返塞拉 纳和里贝朗普雷图通勤的居民,也并没有令 塞拉纳当地的疫情死灰复燃。

■ 巴西公布塞拉纳接种科兴疫苗试验结果

相比起每小时近100人死于新冠感染, 医院拥挤无比的巴西其他城市,塞拉纳简直 就是个"绿洲般的存在",巴西布坦坦研究所 流行病学家里卡多·帕拉西奥斯说。

小城"秘密"藏不住了

作为"沙漠绿洲"一般的存在,巴西小城 塞拉纳再也掩盖不住"秘密"了。在高速公路 旁经营着一家旅店的阿兰达深有感触。由于 当地疫情严峻,去年9月到年底,他的旅店 几乎没有客人光顾。如今生意开始好了起 来,旅店35间房间里有一半都住了客人。

阿兰达说,塞拉纳已经成为往来于圣保 罗州和米纳斯吉拉斯州的人们旅途中的热门 歇脚点,"因为每个人都知道这里更安全"

而在里贝朗普雷图,在一家药店工作的 埃尔马诺 希尔维拉说, 过去里贝朗普雷图 居民喜欢这里"有大城市的氛围",瞧不上塞 拉纳。可现在,"这里(里贝朗普雷图)就好像 荒漠一样",希尔维拉说他这辈子第一次羡 慕住在塞拉纳的朋友们。

截至目前, 巴西仅有 10%的人口接种 了新冠疫苗,其中大部分接种的是中国产的 科兴疫苗。"塞拉纳的人们很幸运。"里贝朗 普雷图的出租车司机迭戈 阿劳霍在接受采 访时羡慕地说,"但是我们什么时候才能接 种疫苗呢?" 本报记者 齐旭

